

Прибывший в Данию с рабочим визитом Тоомас Хендрик Ильвес подтвердил, что действующая сейчас система прямых пособий в единой сельскохозяйственной политике Европейского Союза не является жизнеспособной и вредит конкуренции внутри объединения, поскольку уровни прямых пособий различаются по государствам до шести раз.

«Все это далеко от солидарности и равного обращения, на которые Европейский Союз должен опираться, но в единой сельскохозяйственной политике эти принципы отвергнуты», – критически отметил глава Эстонского государства.

«Нынешнее предложение Европейской Комиссии по сокращению различий в прямых пособиях является слишком скромным, Эстонию это не удовлетворяет», – сказал президент Ильвес, который встретился в Копенгагене с премьер-министром Дании Хелле Торнинг-Шмидт и с генеральным секретарем Совета Северных стран Халлдором Асгримссоном. «Тем более, что Эстония сейчас принимает участие в поддержке более сильных чем мы стран, хотя эти же страны получают в Европейском Союзе более крупные сельскохозяйственные пособия, чем мы».

По словам президента Ильвеса, экономические и финансовые проблемы больше не являются трудностями лишь некоторых стран зоны евро, а касаются мира в целом, и ответом на это может быть только всеобъемлющая ответственность всех государств, соблюдение правил и жизнь только и только в рамках своих возможностей.

Глава Эстонского государства и председатель правительства Дании подтвердили, что нынешнее положение является заботой всех 27 стран Европейского Союза, потому что каждая из них должна осуществлять целенаправленные действия по предотвращению распространения кризиса и достижению экономического роста.

«Сейчас не время для обвинений, поиска извинений или оправданий, сейчас время собраться и действовать сообща, в едином направлении», – подчеркнул президент Ильвес.

Говоря о финансах Европейского Союза, глава Эстонского государства посчитал важным скоординированное строительство международных инфраструктурных проектов и их поддержку из бюджета Европейского Союза, приведя в качестве примера железную дорогу северо-южного направления Rail Baltic, которая объединит через страны Балтии Финляндию и Польшу.

«Речь идет о проекте, который в широком смысле соотносится с проводимой Европейским Союзом стратегией Балтийского моря, а также с Северо-Балтийским сотрудничеством», – сказал президент Ильвес. «Что касается стратегии Балтийского моря, то для Эстонии важно именно создание единого внутреннего рынка Европейского Союза и значительное укрепление конкурентоспособности как всего объединения, так и региона».

Глава Эстонского государства поблагодарил Данию за поддержку миссии НАТО по охране воздушного пространства стран Балтии.

«Однако в части этой операции по охране воздушного пространства, которая является хорошим примером так называемой «умной защиты», необходимо найти долгосрочное решение, которое будет действовать и после 2018 года», – подчеркнул президент Ильвес. «Весь альянс заинтересован в том, чтобы в странах НАТО было понятно и не вызывало сомнений то, что НАТО готово защищать себя повсюду на своей территории. Эстония хочет, чтобы необходимое решение было сформулировано на саммите НАТО на высшем уровне в Чикаго в мае следующего года».

Глава Эстонского государства и председатель правительства Дании говорили о киберзащите и кибербезопасности, для обеспечения которых требуется как внутренняя посвященность каждого государства, так и тесное международное сотрудничество между союзниками, а также профессиональное общение между НАТО и Европейским Союзом.

Президент Ильвес призвал Данию присоединиться к деятельности работающего в Таллинне центра киберзащиты НАТО, который является одним из наиболее ярких примеров широкого сотрудничества в сфере кибербезопасности.

На ту же тему глава Эстонского государства говорил и на организованной службой безопасности и разведки Дании (PET) международной конференции, проведя параллель между кибернападениями на Эстонию в 2007 году и всеобщей кибербезопасностью.

«Даже примитивная атака при небольшой подготовке способна создать достаточно много проблем, не говоря о сегодняшних возможностях, которые существуют в киберпространстве. Надежная киберзащита предполагает наличие сотрудничества и изменение закрепившихся штампов мышления», – подчеркнул президент Ильвес.

Президент Ильвес встретился в Копенгагене и с работавшим ранее в течение многих лет министром иностранных дел Дании Уффе Эллеманн-Йенсенем.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229